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Gayrimenkul Yatırım Fonlarına İlişkin Esaslar Tebliği’nde değişikliğe gidildi. 
 

Sermaye Piyasası Kurulu tarafından 01.12.2021 tarih 31676 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan III-52.3 
Nolu Tebliğ’de değişikliğe gidilerek birtakım yeni düzenlemeler getirilmiştir. Yapılan değişiklikler başlıca 
şunlardır: 
➢ “Gayrimenkul Portföy Yönetim Şirketi” ifadesi “Gayrimenkul Portföy Yönetim Şirketini veya 

Gayrimenkul ve Girişim Sermayesi Portföy Yönetim Şirketini” şeklinde değiştirilerek gayrimenkul 
girişim sermayesi sistemini devreye almıştır. Gayrimenkul projeleri için melek yatırımcı katkısı 
sağlanacağı düşünülen düzenlemeye uygun olarak Tebliğ içerisindeki birçok tanımda güncellemeler 
yapılmıştır. 

➢ Gayrimenkul yatırımları için yapılan tanımlamada kira sertifikaları ile alakalı bölümde değişikliğe 
gidilmiş, “Gayrimenkul sertifikaları ile Toplu Konut İdaresi Başkanlığının fon kullanıcısı olduğu kira 
sertifikaları” şeklinde güncellenerek TOKİ tarafından ihraç edilecek kira sertifikalarına yatırım 
yapılabilmesinin önü açılmıştır. 

➢ Diğer yatırım kısıtlamalarında değişikliğe gidilerek repo, ters repo ve vaad sözleşmeleri kavramı 
“Repo ve ters repo işlemleri, vaad sözleşmeleri ile taahhütlü işlem pazarında gerçekleştirilen 
işlemler; altın ve diğer kıymetli madenler ile bunlara dayalı para ve sermaye piyasası araçları” 
şeklinde güncellenerek genişletilmiştir. Böylece fonların yatırım araçlarını çeşitlendirmelerinin önü 
açılmıştır. 

➢ Fon yatırımcılarına, fon portföyündeki yatırımların 10 iş günü içerisinde yatırımcıya duyulması 
şartında güncellemeye gidilerek makul süre içerisinde duyulması şeklinde güncellenmiştir. 

➢ Portföy yönetiminden kaynaklı yönetim ücreti tahsili için güncellemeye gidilerek “Portföy yönetim 
ücreti; sabit bir tutar olarak veya fonun portföy değerinin, toplam değerinin veya aktif toplamının 
belli bir oranı olarak veya Kurulca uygun görülen yöntemle belirlenebilir.” hükmü ile yönetim 
masraflarının tahsiline imkan sağlanmıştır. 
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Tarımsal Destek Ödemeleri’nden alınan gelir vergisinin iadesine ilişkin Tebliğ yayımlandı. 
 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 10.12.2021 tarih 31685 sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan 316 Seri Nolu Gelir Vergisi Genel Tebliği ile tarımsal destekleme ödemelerinden 
alınan gelir vergisinin iadesine ilişkin usul ve esaslar yayımlanmıştır. Tebliğ’e göre tarımsal destek 
ödemeleri üzerinden tevkif edilerek tahsil edilen gelir vergisi, çiftçilerin düzeltme zamanaşımı süresi 
içerisinde tarha yetkili vergi dairelerine başvurmaları ve dava açmamaları, açılmış davalardan vazgeçmeleri 
şartıyla, Vergi Usul Kanunu’na göre tahsil tarihinden itibaren hesaplanacak faizi ile birlikte red ve iade 
edileceğini bildirmişlerdir. Destekleme ödemelerinden kesilmiş gelir vergisi iadeleri için Tebliğ ekinde 
sunulan ekli dilekçenin doldurularak İnternet veya Vergi Daireleri üzerinden teslim edilmesi gerektiği ifade 
edilmiştir. 

 

Tarımsal Arazilerin Mülkiyetinin Devrine İlişkin Yönetmelik’te önemli değişiklikler yapıldı. 
 

Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından 08.12.2021 tarih 31683 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 
Tarımsal Arazilerin Mülkiyetinin Devrine İlişkin Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile 
mülkiyet devrine ilişkin birçok değişiklik yapılmıştır. Yapılan değişiklikler başlıca şunlardır: 
➢ Yönetmeliğin amaçlarında “vasıf değişikliği, asgari tarımsal arazi büyüklüğü” bölümleri de eklenerek 

kapsamı genişletilmiştir. İfraz ve tevhit işlemleri ile birlikte arazilerin ekili-dikili durum 
değişiklilerinin de takip altına alındığı belirtilmiş, çok yıllık meyveli ağaç veya ağaççık tipi bitkilerin 
cins değişikliği ile beyan edilmesi halinde arazi üzerinden bitkiler sökülmüş olsa dahi 5 yıl boyunca 
cins değişikliği yapılması yasaklanmış, cins değişikliği için mevcut sürece ek olarak 2 Ziraat 
Mühendisi tarafından rapor düzenlenmesi zorunlu hale getirilmiştir. Aynı şekilde meyve ağacı 
bildirimi yapmak üzere cins değişikliği işlemlerinde de Ziraat Mühendisi raporunu şarta 
bağlamışlardır. 

➢ Tarımsal arazilerin yeterli ekonomik geliri sağlayıp sağlamadığına ilişkin alan verilerinde 
güncellemeler yapılmış, değer tespitinde ise kapitalizasyon oranı kullanılması zorunlu hale 
getirilmiştir. Kapitalizasyon oranının tespiti ve belirlenmesi Bakanlık’a bağlı İl ve İlçe Müdürlükleri 
yetkisine bırakılmış, tespit için alım-satım değerleri ile arazi üzerindeki ürünlerin yıllık gelirleri ve 
arazi üzerinden elde edilebilecek ürün miktarının esas alınacağı, bu tespitlerin de Kurum tarafından 
temin edilecek kayıtlı verilerin dikkate alınarak sağlanacağı belirlenmiştir. 

➢ Asgari tarımsal büyüklüğün üzerinde olan taşınmazlarda hisseli alım ve satım yapılmasına imkan 
verilmiştir. 

➢ Tarımsal büyüklük tespitinde sınırdaş olmayan parseller arası tespit mesafesi 10 km den 3 km’ye 
düşürülmüştür. 

➢ Finans kuruluşlarının alacaklardan dolayı elde ettiği taşınmazlarda aynı kişiye ait birden fazla 
taşınmaz için ekonomik bütünlük aranması, bu kural dışındaki taşınmazlarda ekonomik bütünlük 
aranmaması ile alakalı kural kaldırılmıştır. Buradan da anlaşılacağı üzere Finansal Kuruluşların 
ellerindeki tüm taşınmazlar yeniden ekonomik bütünlük şartlarına göre alım-satıma tabi hale 
getirilmiştir. 
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Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından bülten ile yayımlanan güncellemeler 
 

➢ Emlak Varlık Kiralama A.Ş. tarafından İstanbul Uluslararası Finans Merkezi kapsamında Eser 
Sözleşmesine Dayalı Kira Sertifikası ihraç edilmiş olup, nominal ihraç tavanı 1.500.000.000 TL olarak 
belirlenmiştir. 

➢ Pera Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş. (PEGYO) pay piyasasında 07.09.2020-14.09.2020 
döneminde gerçekleştirilen işlemler ile ilgili olarak yapılan inceleme sonucunda birçok kişiye idari 
para cezalarının uygulanmasına karar verilmiştir. 

➢ 6 ayrı porföy yönetim şirketinin 9 yeni fon kurmasına onay vermiştir. 

 
➢ İş Portföy Yönetimi A.Ş. Serbest Şemsiye Fon’a bağlı İş Portföy AG Serbest (Döviz) Özel Fon’un 

tasfiye edilmesine izin verilmesi talebinin olumlu karşılanmasına karar verilmiştir. 
➢ Pasifik Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş.’nin 267.500.000 TL sermaye ile halka arz edilmesine 

uygunluk vermiştir. 
 

Kurucu Fonun Unvanı Bağlı Olduğu Şemsiye Fon 

Ünlü Portföy Yönetimi A.Ş. Ünlü Portföy Boncuk Serbest Özel Fon 
Ünlü Portföy Yönetimi A.Ş. 

Serbest Şemsiye Fon 

Inveo Portföy Yönetimi A.Ş. Inveo Portföy Teknoloji Değişken Fon 
Inveo Portföy Yönetimi A.Ş. 

Değişken Şemsiye Fon 

HSBC Portföy Yönetimi A.Ş. HSBC PYŞ İkinci Serbest (Döviz) Fon 
HSBC Portföy Yönetimi A.Ş. 

Serbest Şemsiye Fon 

Deniz Portföy Yönetimi A.Ş. 

Deniz Portföy ESG Sürdürülebilirlik 
Serbest Fon 

Deniz Portföy Sürdürülebilirlik 
Hisse Senedi Fonu (Hisse 

Senedi Yoğun Fon) 

Deniz Portföy Sürdürülebilirlik Hisse 
Senedi Fonu (Hisse Senedi Yoğun Fon) 

Deniz Portföy Yönetimi A.Ş. 
Hisse Senedi Şemsiye Fonu 

İş Portföy Yönetimi A.Ş. 

İş Portföy Güzel Serbest (Döviz) Özel 
Fon 

İş Portföy Yönetimi A.Ş. 
Serbest Şemsiye Fon İş Portföy Üni Serbest Özel Fon 

İş Portföy Üni Serbest (Döviz) Özel Fon 

Yapı Kredi Portföy Yönetimi 
A.Ş. 

Yapı Kredi Portföy Sarıyer Serbest 
(Döviz-Avro) Fon 

Yapı Kredi Portföy Yönetimi 
A.Ş. Serbest Şemsiye Fon 
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Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ Bilgi Sistemleri ve İş Süreçleri Bağımsız Denetimine İlişkin Rapor Hakkında Tebliğ Taslağı görüşe 
açıldı. İlgili Tebliğ ile bilgi sistemlerinin denetlenmesi ve buna ilişkin bağımsız denetim raporlarının 
yayımlanması ile alakalı düzenlemeler getirilmeye çalışılmıştır. Tebliğ ile alakalı görüşlerin 
bsmevzuat@bddk.org.tr adresine e-posta ile gönderilmesi talep edilmektedir. 

➢ Bankacılık Sektörü Ekim/2021 ayı verileri yayımlandı. Raporda “Milyon TL” bazında sunulan verilere 
göre; 2.630.908 milyon TL kredi, 1.551.016 milyon YP kredi olmak üzere 4.181.923 milyon TL kredi 
kullandırıldığı, 138.822 milyon TL takip, 13.584 milyon YP takip olmak üzere 152.406 milyon TL takip 
bakiyesi olduğu bilgisi edinilmiştir. 

 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 


